

編輯室報告

又到了歲末年終，109年不論是國內或國外，發生了許多的天災與人禍，為祈求來年順利平安，僧醫會11月8日於新北市板樹體育館啟建「109年度歲末感恩消災祈福超薦法會」。感恩蒞臨這場法會的諸位長老、法師，以及現場發心的十方志工，讓本次法會圓滿順利、莊嚴殊勝。

由於肺炎疫情的原因，今年僧醫會的許多大型活動都延期舉辦，例如「全國僧伽免費健康檢查暨中西牙醫聯合義診」便延至12月6日於元亨寺台北講堂為各佛教道場法師進行健檢與診療。但是針對個別法師的「健保供養」、「老病僧伽醫護供養」、「假牙供養」、「臨終關懷」、「協助無法眷亡僧料理後事」等等，僧醫會依然戰戰兢兢、積極地投入人力及物力，希望能讓法師們得到最好的醫療照護。

吾輩皆是凡人肉胎，都吃五穀雜糧，沒有人可以避免身體的病痛。但是身為患者，都希望能夠擁有基本的尊嚴，也希望在無法順利表達意願的情況下，所得到的醫療與照顧能夠秉持自己的想法。《病人自主權利法》就是一部能夠保障病人自主權利的專法，108年公布的《病主法》與89年實施的《安寧緩和醫療條例》有相當大的不同。為使所有讀者瞭解兩者之間的差異，本期將有詳細的比較與剖析。

展望110年，為響應環保愛地球，以及更加完整的會刊資訊，《僧伽醫護》雜誌將於下一期起，以季刊的形式於3、6、9、12月底發行，並且內容也將有所調整。祈願來年《僧伽醫護》雜誌能提供更完善的資訊，給十方善信大德。祝福所有讀者新春吉祥、平安健康、福慧增上！🙏